

美正式退出《巴黎协定》

“我们退出了”，美国总统特朗普当地时间1日在白宫宣布退出应对全球气候变化的《巴黎协定》。
“《巴黎协定》仍是194个国家签署并已得到147个国家批准的历史性协定，它不会因为单个缔约方的要求而重新协商。”《联合国气候变化框架公约》秘书处就此发表的声明说。
很明显，虽然美国在应对气候变化行动中“退群”，但世界仍在继续前进。



6月1日，美国总统特朗普在华盛顿白宫发表讲话 新华社/美联

美国决定“退群”

特朗普1日在白宫发布会上说，《巴黎协定》给美国带来“苛刻财政和经济负担”，美国从即日起停止落实这份他认为“不具有约束力”的协议，包括停止落实国家自主贡献目标和停止为联合国“绿色气候基金”提供资金。

“但我们将开始谈判，我们将看看能否达成一个公平协议。”特朗普说。他认为《巴黎协定》不利于美国，如果能重新谈判相关条件，美国也许会考虑重新加入，或加入一个新协定。“如果我们不能，那也没关系。”

特朗普称：“简言之，这份协

议没有消灭煤炭工作，它只是把那些工作从美国转移到外国，这份协议跟气候关系不大，倒是更多与其他国家获得针对美国的财政优势有关……这份协议是把美国财富向其他国家转移的大规模再分配。”

2015年12月，《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016年11月，《巴黎协定》正式生效。这是继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议，为2020年后全球应对气候变化行动作出了安排。

各方纷纷批评

这不是美国第一次在应对气候变化行动中“退群”。2001年，时任美国总统布什就退出了《京都议定书》。与那次一样，特朗普政府此举招致多方批评。

美国国内有许多人对此不满。在《巴黎协定》通过时起到积极作用的美国前总统奥巴马说，特朗普政府退出《巴黎协定》，是让美国“加入了少数拒绝未来的国家行列”。美国60多个城市的市长发布了一份共同声明，表示他们不欢迎特朗普的举动。

特别是特朗普当天在讲话中辩称，美国人选择他当总统，

是让他“代表匹兹堡(曾有‘世界钢都’之称)市民，而不是巴黎市民”。匹兹堡市长比尔·佩杜托随即在推特上反驳：“作为匹兹堡市长，我向你们保证，为了我们人民、我们的经济和未来，我们将遵循《巴黎协定》的指导原则。”

国际社会也纷纷表态。联合国秘书长古特雷斯1日发表声明说，美国退出《巴黎协定》让人失望。法国总统马克龙表示，美国退出《巴黎协定》是一个“有损地球未来的错误”，包括法国在内的众多国家将继续坚守协定框架。

世界继续前进

《联合国气候变化框架公约》秘书处在声明中说，注意到美方提出的关于重新协商的相关说法，对此，秘书处时刻准备与美国政府就此说法的含义展开对话。

但是声明强调，《巴黎协定》不会因为单个缔约方的要求而重新协商。秘书处表示，将继续和各方一道努力，加速推进在各个国家和全球层面的气候行动。

德国、法国和意大利三国政府1日发表联合声明说，坚信《巴黎协定》不会重新协商，三国将继续执行《巴黎协定》。

中国外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示，中方愿与有关各方共同努力，共同维护应对全球气候变化的《巴黎协定》成果，推动协定实施细则的后续谈判和有效落实，推动全球绿色、低碳、可持续发展。联合国秘书长古特雷斯还在声明中说，相信美国国内的一些城市和州，还有商业界，会同其他国家一起，继续展现远见和领导力，努力实现低碳、适应性强的经济增长，为21世纪的繁荣创造高质量的就业和市场。

据新华社

中国

为艾滋考生单设考场

是否歧视引发争议

黑板上的倒计时显示：距2017年高考仅剩5天。中国唯一一所艾滋病感染者儿童学校——山西临汾红丝带学校的16名艾滋病感染者考生正在做最后的考前冲刺，为了他们第一次高考而努力。

记者从临汾市教育部门了解到：经批准，临汾红丝带学校高中班的16名毕业生，今年将在该校设立的标准化考场单独进行高考。

“这是红丝带学校从2004年底成立以来，第一批参加高考的孩子。”临汾红丝带学校校长郭小平介绍，今年参加高考的16个学生中年龄最大的21岁，最小的17岁，从小学起就一直在该校读书。

“就是考场的位置设在了他们学习、生活的地方而已。”郭小平说，虽然这个考点只有16名考生，但监考情况会跟普通考点一样。之所以“推动成立单独考场”，是出于对孩子们的关爱。一是，学校离市区比较远，离统一考点有十几公里的距离，开车要半个小时左右，而

他们中多数是孤儿，没有父母的照顾和接送，所以出去考试不方便。在红丝带学校单独设考场，他们吃饭、休息都比较方便。二是，他们平时与外界接触少，单独在本校考试，环境熟悉，比较安静，能让孩子们水平发挥得最好。如果出去和其他孩子一起考试，怕他们不适应

太过紧张，也怕有一些人会有抵触。

事情被报道之后，争议随即而来。有一些网友质疑：给艾滋病感染者专设独立考场就是一种歧视，有“强贴标签”、暴露他人隐私之嫌。也有人认为，设置独立考场是反向宣传“艾滋病考生应该被隔离”，让他们融入社会，才能拥有更健康的心态。

“设独立考场也许是一种无奈。”著名教育专家熊丙奇教授认为，从出发点来看，设置艾滋病病毒携带者独立考场与成立红丝带学校的初衷一致，都是为了给这些特殊的孩子提供更好的求学环境。而更重要的，是对这些参加高考的艾滋病病毒携带者考生的填报志愿、录取升学情况进行跟踪，以保证他们平等、不受歧视的教育权利。

在熊丙奇看来，设立独立考场是现阶段推进高考公平，消除歧视的进步，但被质疑为歧视，可以看出社会对消除歧视有更多的期待。

“科学普及艾滋病常识，全面消除艾滋病歧视，任重而道远。”熊丙奇表示，比艾滋病更可怕的，是人们对于艾滋病的恐惧，而消除对艾滋病学生的歧视无法一蹴而就，扭转人们的认识也需要时间。“消除歧视、增加宽容需要社会各界共同努力，这也是解决‘区别对待’问题的最好途径。”熊丙奇说。

据新华社

威海客车起火案 认定司机纵火

山东省和威海市公安局2日通报，威海“5·09”客车起火案件是一起司机人为实施的放火案件。

经调查，客车起火部位位于客舱内左前部、司机座椅后侧地板处，在司机座椅附近燃烧残留物中提取到打火机防风罩1枚，现场多处燃烧残留物检测出汽油残留物成分。排除车内电气短路或交通事故引发火灾。

经侦查，这名客车司机因

短时间内加班补助、夜班费被接连停发，致使其工资收入骤减，心怀不满，遂从加油站购买汽油并携带上车，于案发当日在车内实施放火行为。

2017年5月9日8时59分，车牌号为鲁K49167的大客车行驶到威海市环翠区陶家湾隧道内起火燃烧，车上11名儿童不幸遇难，司机当场死亡，随车女教师经抢救无效离世。

据新华社

天天出彩

福彩15选5(2017146期)			福彩七乐彩(2017063期)		
中奖号码:2 4 5 14 15	每注奖额	0元	中奖号码:2 13 15 16 20 22 23	特别号码:12	
奖等 中注注数	每注奖额		奖级 中注注数	每注奖额	
特别奖 0注	0元		一等奖 2注	868859元	
一等奖 77注	2728元		二等奖 12注	20687元	
福彩3D游戏(2017146期)			体彩排列3(17146期)		
中奖号码:5 4 9	每注奖额	1040元	中奖号码:9 4 2	本地中注注数	每注奖金
奖等 江苏中注注数	每注奖额	400元	奖级 直选	448注	1040元
单选 137注	1040元		组选3 0注	346元	
组选3 0注	400元		组选6 774注	173元	
组选6 429注	200元				
体彩7位数(17084期)			体彩排列5(17146期)		
中奖号码:4 5 2 5 1 4 8	每注奖额	0元	中奖号码:9 4 2 5 8	每注奖金	
奖等 本地中注注数	每注奖额		奖级 中注注数	每注奖金	
特等奖 0注	0元		一等奖 51注	100000元	

体彩鸡毛信

11选5“3800万大派送”火热进行中!

体彩11选5新玩法在江苏上线以来，受到广大彩友的热切追捧，针对乐选三、乐选四和乐选五三种玩法开展的“3800万

大派送”仍在火热进行中，本次派奖力度空前，单倍奖金最高提升超过15%，敬请关注。

苏彩

涉嫌危害中国国家安全 一日本公民被中方审查

中国外交部发言人华春莹2日证实，一日本公民因涉嫌危害中国国家安全受审查。

当日例行记者会上有记者问：据报道，中方5月份在辽宁省

拘捕了一名60多岁的日本籍男子，这是否属实？如果属实，该男子被捕的原因是什么？

华春莹说，今年5月，中方有关部门依法对一名涉嫌危害

中国国家安全的日本公民进行审查，并根据《中日领事协定》及时通报了日驻华相关领事机构。

据新华社